沃野放歌新时代 播撒欢乐到田间

第五届吉林省农民文化节在通榆县启动

省农民文化节在通榆县乌兰花镇陆家村正式 启动。本次活动由省委宣传部、省农委、省文 化厅、省新闻出版广电局、省文联、省作协共 同主办,吉林电视台承办。启动现场开展了送 演出、送图书、送培训、送农业科技知识、送书 法、送电影等多项活动,为广大村民送去了一 场精彩纷呈的文化大餐。

省委宣传部副部长张志伟, 白城市委常 委、宣传部长徐辉,以及省农委、省文化厅、省 新闻出版广电局、省作协负责同志出席了活

热烈奔放的开场舞《走在幸福大道上》拉 开了文艺演出的序幕。我省著名二人转表演 艺术家韩子平、董玮带来了东北民歌《美丽乡 村》,这是二位艺术家 2018 年的新作品,内容 围绕一年四季乡村之美,唱出了对新时代乡 村美好生活的赞美与讴歌。他们还表演了经 典二人转《回杯记》选段以飨观众。陈长明、张 立、王丹、刘嘉文等4位农民歌手,通过参加 吉林电视台乡村频道歌曲类真人秀《我是农 民》而被广大农民孰知,这次在省农民文化节 的舞台上, 他们又为现场观众带来了歌曲联 唱《家乡》《风吹麦浪》《山沟沟》《我爱我的 村》,表达了他们对黑土地的深厚感情,极具

城市晚报户城讯 8月15日,第五届吉林 乡土气息的歌伴舞《老农》,感人肺腑,情真意 切。小合唱《中国农民》,由10位来自全省的 文化大院带头人演唱,他们都是朴实的农民, 同时也是基层文化的建设者和推广者。歌曲 《老百姓的好心情》,唱出了百姓心中的喜悦, 《走在小康路上》表达了广大群众在新时代里 决胜全面奔小康的坚定信心。令人捧腹的脱 口秀节目、展现国粹之美的京剧选段纷纷登 场,让观众们大饱眼福,陶醉其中。变幻莫测 的魔术节目令现场观众大呼神奇, 最后魔术 师手中变出了"第五届吉林省农民文化节盛 装启幕"的绚丽横幅,把整场演出推向了高

> 在文艺演出进行的同时, 主办单位还在 陆家村开展了村民广场舞、摄影知识、民间手 艺、书法艺术等多项培训活动,让文化与艺术 的种子根植在乡土大地上。此外,主办单位还 开展了送图书、送农业科技知识活动,把科技 和文化类的图书发放给农民,并组织农业专 家开展农业科技咨询,为农民朋友答疑解惑。 晚上7点钟,主办单位在陆家村放映了电影 《战狼2》,村民纷纷前来观看,为影片的爱国 主义精神所感动,为精彩刺激的情节所吸引。

> 本届吉林省农民文化节将围绕"放歌新 时代、庆祝改革开放40周年"这一主题,面



向基层、服务群众、精准文化扶贫,推动"送 文化""种文化" 与满足农民文化需求相结 合,提高公共文化服务的针对性和有效性, 让广大农民共享文化发展成果。本届农民 文化节将从8月中旬开始,持续到9月末, 省、市、县三级联动,全省各地将开展送文

化、种文化、评先选优、展览展示、文化扶 贫、文艺大赛等6大板块40余项大型活 动,举办送文化、送科技进村入户等800余 项活动, 送演出下基层 1000 多场次送电影 下乡5万余场。

/ 记者 张风 报道 李晓明 马彬 摄

团市委"新时代传习所" 开展青少年法律知识宣讲活动

习近平新时代中国特色社会主义思想和党的 十九大精神,在青少年中全面开展"青年大学 习"行动,8月13日,共青团白城市委"新时代 传习所"走进洮北区平台镇发家村富岭小学, 开展青少年法律知识宣讲活动。

"防微杜渐 远离犯罪 加强防范 自我保护" 专题法制讲座。宣讲员用生动有趣的语言,并 配合法制案例,为青少年阐释了日常生活中 一些常用的法律知识,并告诫孩子们要树立 正确的人生观、价值观、世界观、珍惜大好的 活动中,团市委"新时代传习所"法律传习 学习时光,远离违法犯罪活动。学生们仔细聆

听、深入思考,纷纷表示要遵纪守法,从小事 讲活动,从而帮助和引导广大青少年准确 做起,从现在做起,做一名遵纪守法的小公

据了解,共青团白城市委"新时代传 习所"将继续通过政策宣讲、青年典型故 事分享、科技培训、法制宣传等形式,面向 广大青少年持续开展形式多样的特色官

领会习近平新时代中国特色社会主义思 想内涵,不断激励引导广大青少年听党 话、跟党走,力争将共青团白城市委"新时 代传习所"打造成传播党的声音的重要平

/ 记者 汪伦 见习记者徐琬玥 报道

我市破获特大跨境电信网络诈骗案

城市晚报白城讯8月10日晚6时30分, 伴着响亮的警笛声,"6.08"特大电信网络 诈骗案的18名犯罪嫌疑人被专案组押抵白 城。白城市委常委、市委秘书长姜波,市政府 副市长、公安局长刘磊, 洮南市政府主要负 责同志及民警代表分别向专案组人员致敬、 致辞、献花,并进行亲切慰问。至此,一起涉 案金额高达数千万元的跨境电信诈骗案终

事件源于今年6月8日的一起电信诈 -洮南市被害人王某误信网站内容,被 人以办理贷款的方式分多次诈骗人民币9.9万 元,被害人精神遭受巨大打击,在家服毒自杀 身亡。对此,省、市、县三级公安机关高度重视, 快速联动, 立即成立专案组对此案展开调查。

办案民警通过调取转账记录、群聊天记录 等方式, 发现该犯罪团伙藏匿干泰国, 并找出 实施诈骗的微信群130余个、微信号130余个。

在案件取得初步进展后,省公安厅刑侦 局迅速介入调查,市政府副市长、公安局长刘 磊多次召开会议,研究部署案件推进工作。

经过缜密侦查和不懈努力,很快查明了 数十名诈骗团伙成员的真实身份, 且确认大 部分嫌疑人藏身干泰国。线索逐渐捋清,省公 安厅立即将此案上报公安部,公安部刑侦局 高度重视。并与吉林警方成立联合指挥部,白 城市公安局专案组干7月15日前往泰国进行

工作,在泰国警方配合下,锁定了犯罪嫌疑人 具体位置。

7月18日,国内外四路抓捕小组统一收 网,民警先后在泰国、北京市、广东省、内蒙古 自治区等地抓获诈骗团伙成员36人。整个办 案过程历时64天,往返数万公里,主要犯罪嫌 疑人全部落网。

目前,此案正在进一步审理中。

/张博 记者 李政孚 报道

小秸秆"逆袭记": 世界那么大,我真的要去看看了!

虽然我只是一棵普通的小秸秆,但我坚信 自己一定能"出去看看"。在我的家乡吉林省白 城市. 秸秆的日子可不好过, 土地贼咸不说, 还 常年缺水,整得我们饱一顿饿一顿,自然长得 又矮又瘦。

从小我妈就告诉我, 秸秆的使命很简单: 奋力长,结大棒,天冷了,烧火炕。让我别整天 寻思一些没用的,老老实实在家里呆着。事实 上,我们中的大多数到不了家里,在地里就被 废弃烧掉了。

人们老说我们没啥用,不值钱,烧了还污 染空气,说我们是雾霾的制造者之一。我可不 想背着这个罪名,我渴盼着改变命运。

东北有句老话:事儿就不经念叨。这不,心 心念念地盼着,还真让我盼来了改变命运的好

事情还要从我家乡的变化说起。我生长的 地方叫大安市大岗子镇五胜堂村,村里人普遍 都是从地里"刨食",生活虽然穷不到哪儿去,但

去年,镇上在脱贫攻坚中搞起了异地搬 迁,建起崭新的居民楼,把包括我们村在内的 三个村的村民搬到了楼上。起初,大家伙儿还 担心住楼会不习惯,结果慢慢发现拧开龙头就 有自来水,打开阀门就有天然气,楼里还是统 一的地热供暖,不仅农民伯伯们摆脱了挑水烧 柴禾的日子,我们秸秆也终于从炉灶里"解放"

搬上楼后,大伙生活得舒适惬意,土地集 中流转了,农民到附近的企业上起了班。有的 年轻人还出去打工创业,奔着城里发展,只剩 下老人们在家闲着。

村里的高跃琴阿姨看到这种情况,就跟大 伙说,这么闲着还不如学门手艺贴补家用。她 把老人们都召集到了镇上的新时代传习所里, 用我们的叶子编织工艺品。这手艺简单好学, 还不需要多大的力气,连村里一些身体不好的 贫困户都能学。

每到上课的时候,小区里的大爷大娘们都 会聚拢过来。在他们的巧手下,我们的叶子变 身成了各种各样的工艺品、小摆件,有精美的 小提篮、有敦实的小米缸、有舒适透气的小蒲 团。大家都夸我们做成的工艺品有独特的乡村 气质,又精美又耐用。

大爷大娘们做好一件,高跃琴阿姨就收一 件,再放到网上去卖,一件能卖上几十元到上 百元不等。因为我们的叶子绿色环保,大家的 手艺还十分精巧,各种订单不断。有些上手快 一个月下来赚了近千元。

于是,我"火"了。村里人把我们收集到一 起作为编织的原料,成了"香饽饽",谁都不舍 得再烧掉我们了。

隔壁的吉泽合作社看准机会, 跟高跃琴 阿姨签了订单,专门采购我们做成的提篮,用 来给客人存放从大棚里摘下来的蔬菜瓜果。 -个小篮子正好装一斤葡萄, 一个大篮子能 装三斤香瓜,拎起来就走,特别受欢迎。许多

人看着篮子觉得很新奇,把菜晾到一边,对着 篮子各种拍照,然后"晒"到网上,我们抢了不 少镜头

我们的叶子有了大用处,剩下的茎部也被 高跃琴阿姨收走了,她说这些茎部可以做成秸 秆颗粒,是特别好的生物质燃料。乡亲们用三 吨秸秆就可以换回一吨秸秆颗粒,这些颗粒烧 起来热量足,还没有灰,很受欢迎。用高跃琴阿 姨的话说,我们秸秆浑身都是宝,苞米棒子都

如今,我和我的小伙伴们实现了华丽"逆 袭"。我们中有的被拿去做了生物质燃料,为人 们提供光和热;有的被做成了有机肥料,供养 土地和牛羊;有的被编织成了别致的工艺品, 成了城里人"追捧"的对象。我想"出去看看"的 梦想实现了。

世界那么大,我相信我们的身影将出现在 更多有用的地方。

/新华社记者 陈俊 褚晓亮 张博宇 报道